
  �جابة�نموذجية�مالية�عمومية�سنة�ثانية�علوم�اقتصادية

  .مثالمع�ذكر��ا��قيقي�للنفقات�العامةال��ايد���ايد�الظا�ري�و ال ما��و�الفرق : �ول السؤال�

ال��ايد�الظا�ري�يكون�ن�يجة�عوامل�لا��عكس�ز�ادة�فعلية����ا��دمات�أو�السلع،�بل�يرتبط�بارتفاع�الت�اليف�

ز�ادة�����رقام�دون�ز�ادة������م�السلع�وخدمات�ال���يحصل�عل��ا�( دون�ز�ادة����ا��دمات�المقدمة،

�ن�مطلوب�مثال�1شرح� ....مثل�تزايد�نفقات�ن�يجة�ارتفاع��سعار،�تزايد�الس�ان،�تد�ور�العملة�) المجتمع

   نقطة�1 وحد�فقط

���النفقات�ن�يجة�عوامل�تتعلق�بالتطور��قتصادي�و�جتما���وز�ادة��ع���عن�ز�ادة�فعلية��ال��ايد�ا��قيقي

 ن�1 فقط�مثال�واحد�ن�1شرح� .....جامعات،�منحة�بطالةمثل�بناء�مس�شفيات،� .للدولة�حتياجات�الفعلية�

  نقطة�ل�ل�معيار�0,5 .اذكر�معاي���التفرقة�ب�ن�ا��اجات�العامة�وا��اجات�ا��اصة:  السؤال�الثا�ي

 نقطة�0,5 .�عتمد�ع���ال��ص�الذي�يقوم�بإشباع�ا��اجة: المعيار��ول 

 نقطة�0,5 .�عتمد�ع���مدى�إحساس�ال��ص�با��اجة: المعيار�الثا�ي

 نقطة�0,5  .�عتمد�ع���مبدأ�تحقيق�أق����منفعة�بأقل�ت�لفة�ممكنة�.المعيار��قتصادي

 نقطة�0,5 .�عتمد�ع���الوظيفة�التقليدية�للدولة����تحقيق��من�والعدالة�والقوان�ن .المعيار�التار���

  نقطة�0,5ع���معرفة�السلطة�ا��اكمة���عتمد�ع���تحديد�ا��اجة�بناء�.المعيار�السيا���

  .التدخل�����قتصاد�ل��ام���يجب�ع�ل�ترى�تدخل�ا��كومة�����قتصاد�مفرط�أم�محدود�و  :الثالثالسؤال�

   نقطة 0,5) كي��يون (تدخل�مفرط��قطةن 0,5) كلاسيك(تدخل�محدود�

 نقطة 0,5 شل�السوق�تدخل�الدولة����حالة�ف

 نقطة 0,5 .تتدخل�لأغراض�إعادة�التوز�ع�لضمان�عدالة�توز�ع�ال��وة�ودعم�الفئات�الفق��ة

  نقطة 0,5ا�يجب�أن�ي�ون�التدخل�متوازنو�مكن�القول�أنھ�

    ؟للقطاع�ا��اصت��ك�قتصادية�أو�المشروعات�� تنفيذا��كومة� ع��  �ل�يجب�أن:  السؤال�الرا�ع

  : اديةصتو�نظمة�السياسية�و�ق�طبيعة��قتصاد�المتبععتمد�ع����



مثل�الب�ية� ،ات�ال���تتطلب�اس�ثمارات���مةقتصر�دور�ا���ومة�ع���المشروعي )كلاسيك( الدولة�ا��ارسة���

ا�أك���كمنتج�مباشر،�حيث�تدير�دور �تتو���ا���ومة )فكر�ك��ي (ة�الدولة�المتدخل���اما� لعامةلمرافق�االتحتية�وا

و���العصر�ا��ديث�أصبحت��.مشروعات�صناعية�وتجار�ة���دف�مواج�ة��زمات��قتصادية�وضمان��ستقرار

    نقاط�3    : �قتصاد�المختلط ع��اغلب�ا���ومات��عتمد�

  ولماذا؟. نف��ض�أن�حكومتنا��انت�امام�خيار��ق��اض،��ل�انت�مع�قرار��ق��اض�او�ضده:  السؤال�ا��امس

  �عتمد�قرار�تأييد�أو�الرفض�ع����ل�من�الفكر�التقليدي�او�الفكر�ا��ديث�

ثقل��:الفكر�التقليدي
ُ
�ع����قتصادتؤثر�و ��ا�ل��جيال�المستقبليةأ��ا�وسيلة�است�نائية�ت

ً
من�خلال��سلبا

 نقطة�1,5  .تقليص�المدخرات�وز�ادة�أسعار�الفائدة

�دور�ا�����تحقيق�التوازن��قتصادي،يدعم�استخدام�ا�ل�:الفكر�ا��ديث
ً
وز�ادة��تحف���الطلب�الك��مؤكدا

خدمت����نفقات�اس�ثمار�ة�ذات�فوائد�مش��كة�ب�ن��جيال�نتاج،�خاصة�إذا�
ُ
  نقطة�1,5 .است

 )ا��طوات�بدون�شرح(�طوات��ساسية�لفرض�ضر�بة�جديدة؟�ما����ا�:  السؤال�السادس

 10  : ثلاث�خطوات:  وعاء�الضر�بة: أولا

 01   ع������اص�أو��موال� اختيار�أساس�فرض�الضر�بة: ا��طوة��و���

 0,5    مباشرة�او�غ���مباشرة�اختيار�مناسبة�فرض�الضر�بة: ا��طوة�الثانية

  0,5  )كيفي�او�كمي(  تحديد�المادة�ا��اضعة�للضر�بة: ا��طوة�الثالثة

 10 : من�خلال�طر�قت�ن :تحديد�مقدار�لضر�بة: ثانيا

 0,5  )الضر�بة�التوز�عية�والقياسية(طر�قة�تحديد�المقدم���صيلة�الضر�بة�

 0,5  تصاعدية�او�تنازلية/ �س�ية�� طر�قة�تحديد�سعر�الضر�بة

 10: تحصيل�الضر�بة: ثالثا

  

   


